

红军



[红军 下载链接1](#)

著者:师永刚

出版者:生活 · 读书 · 新知三联书店

出版时间:2012-3

装帧:平装

isbn:9787108039613

在这本关于《红军》的新概念书的前言里作者这样写到，“年轻人是用好奇与神秘的思维来想象那段故事的。他们臆想中的长征，显然是用自己喜欢的自我折磨以及正在流行

的小资方式——徒步行走来比对、定义。民间自发的对于那支军队的兴趣与爱好，正在成为一个潮流。在许多的网页上，以及更多的幼小的孩子们的留言以及思考中，长征正在被形式化。红军也成为某种先锋名词的代表。红军在七十多年后的今天，在官方与民间，在时尚与传统、在亲历者与想象者们中间，成为了一个有趣的纪念版式。他们各自写着对一支遥远军队的定义，甚至互相印证。从七十岁到十岁的人群，对于它有这样一个年龄的纵深与横切面。这种现象就如同今天的中国一样，传统与现代共存，丰富杂乱，单纯而且充满朝气与活力。这其实是一个神秘的命题。如此不同的人群为什么会如此地怀念一个逝去的时代。他们如何找到集体共存的密码或者找到方法？”这就是本书要解读的全部内容。

作者介绍:

师永刚：画传创始者，《世纪华人画传丛书》的策划与发起者、曾策划编著的《蒋介石画传》《宋美龄画传》《邓丽君画传》《三毛私家相册》等丛书在中国掀起画传热潮，发行总量超过百万套。畅销书《蒋介石：1887-1975》上下卷、《雷锋：1940-1962》作者。现为香港《凤凰周刊》杂志主编。

目录: 我们为什么要重新回忆红军?

红军说明书

一份拼接而成的红军档案：长征之前

谁命名红军

苏联风格的红军造型

那些青春一代

红色国家大搬迁

在路上

红军标语墙

长征地理：从东南到西北

长征10秘境

红军的遵义生活

红军食谱

红军病历

二万五千里烽火

· · · · · (收起)

[红军 下载链接1](#)

标签

历史

红军

军事

画册

中国

三联@北京

近代史

政治

评论

挺好的资料图文集，配合《红星照耀中国》、杨炳章《从革命到政治》服用，效果更佳，指望看到广度、深度内容的，请直接看后两本。。。

看看照片吧

图片材料较稀见，行文寥寥

我所关注的并非历史本身，因为这段历史并无太多的争议，更值得在乎的众多在这段历史中改变的人生轨迹。

红军不是神话，长征也不是神话。但这段时期的确可以让中共包装炒作起来。

感动

还是有些以讹传讹的东西。

05

革命说明书第二本，名为“红军”，其实更多篇幅瞄准的是长征，关于长征之“波澜壮阔”着笔不多，反而对于路上的服装，沿途地理，女红军的生活，伙食的来源等侧面细节有颇多梳理。

虽然没有全面的介绍当年的长征啊红军啊是怎么回事，但是从字里行间还有大量的图片中了解了很多知识。小时候只是知道有红军有长征，也知道爬雪山啊过草地啊还有飞夺泸定桥的故事，但是那时候的画面只是红军们很辛苦，至于多么辛苦呢，没有一个概念。后来，有很长的时间不明白八路军和新四军还有红军的关系。想想买来这本书已经有了一段时间了，近些日子回百家村住，每回去一次，看上那么十几页或是几十页，每次翻开书，脑海中总会浮现出那个年代，那些人，那段艰辛的岁月。人啊，说到底活的是一种精神，不是吗？不像现在，许多人没了信仰，一味的只是赚取所谓的财富。哎！也不知道是好还是不好。当然，如果我生在那个年代，会不会做些这样的事情呢？Now, 16:58, October 21st, 2016。

视角平民化，很好；感觉深度稍浅。

2012-9-7。极其适合象我这种不懂的～里面基本都是图片和故事，好看！不过发现《苦难辉煌》史实果然基本，这里面都重复～

很有趣多角度的介绍长征

很好的一本书，虽然看目录感觉逻辑不是很严密，但是其实内容涉及到了方方面面，甚至有点像工具书，可以针对红军的每一个方面进行查询

从资料的角度有一定补充。不过这个要作为主流的话，感觉就像在丽江的小店买了帽子和布包就顶着闪闪的红星挎着毛主席头像冲进酒吧去痛陈革命家史了……

师永刚这3个字可以进入读书黑名单了

四星，毕竟今年是长征胜利八十周年。

被宣传忽悠了，想想也是，能在大陆出版的这类书，能有啥看头。

红星闪耀的中国

挺好，各方面的资料都很广，只是某些方面确实站在共党的基础上写的……

好棒

[红军 下载链接1](#)

书评

首先这是一本纪念长征七十周年的书，其次它并不是一本系统介绍长征的书。这本书的重点是在那段特定的历史时期，作为主角的红军在二万五千里长征路上的点点滴滴。它以关注细节、散点式的记录方式为主，涉及了许多以往未曾涉及、关注的内容，诸如红军长征食谱、长征时用过的器物…

这是一本每页都让人震撼的神话故事。

蒋介石计划出动数千辆卡车，用七层铁丝网，包裹150平方公里的土地，准备一举全歼红军。

无间之人九死一生通报出这一惊天密闻，红军一辆卡车都没有，于是开始跑，这就是长征。明月当空，数十万人急行军，蔚为壮观，“如果没有追兵的时候，…

其實這本書買回來已經2年了。當時因為工作的關係在聯合晚報讀到有關這本書的書評，以及一些序言的摘要，便很想找來看看。我以為是台灣出版的書，但是沒想到是三聯書店出品。

當日在灣仔的三聯看到一本繁體字版的，但是覺得貴，最後在銅鑼灣的新華書店最頂樓堆滿一大堆歷史哲學...

在书店一看到那简洁有力的封面就热血了起来，再加上对这段历史的好奇，便买下了。标准的fanbook，完完全全走fans向。

由于本书原本是在大陆出版，对象是大陆读者（尤其是「红军控」），因此立场固不待言，对于红军的种种「常识」，如军队番号、人物生平，大都不...

这本书有很多图片，又让我热血沸腾了一次。

长征时毛泽东41岁，周恩来36岁，而林彪只有29岁，胡耀邦18岁。

这本书说明了飞夺泸定桥的真实性，记得海外反华人士一直造谣说飞夺泸定桥不存在。

瞿秋白是被李德抛下的。连毛泽东他也不想带。

如果不是老婆网购了一大堆书然后寄给我，我是永远不会去翻这样一本书的。

我也不会料到自己第一次对红色历史产生如此浓厚兴趣。

书中记载的那段群星闪耀的特定历史，那支充满神奇，浪漫，悲情的军队，在遥远的时代，在我的祖国的国土上，为了革命理想主义而艰苦卓绝的奋斗。那...

“飞夺泸定桥”、“四渡赤水”、“爬雪山、过草地”.....受过几年义务教育的我，提及“红军长征”时，从嘴里就只能蹦出这几个听烂了的词。可叹当时，小小年纪便在课堂上挣扎着不让自己睡死过去，只为了能听到些课本上没写的东西。可惜当时，历史老师们备课实在严谨，哪有袁腾...

师永刚是一个会用图片讲故事的人。我在自己的Blog中曾经介绍过他编著的《切·格瓦拉画传》。除此之外，我还知道他编有很多类似的人物画传，比如讲英国戴安娜皇妃的，讲雷锋的，销量也很可观。戴安娜和雷锋我不感兴趣，但几个星期前我无意中淘到一本他在2004年编写的“旧书”--《...

[红军](#) [下载链接1](#)